

# 亲，用互联网思维去相亲



## 饮食男女

### 老哥教我建“相亲数据库”

口述 / 车洁 (28岁, 室内设计)

表姐26岁开始相亲，赶在30岁之前嫁了。谁都看得出，她结婚的男人与她之前标榜的要求相差甚远。她跟我说：“就这样吧，反正他条件还可以，人也老实，大不了过不下去的时候离了。”听了这话，我多害怕啊！我相亲的经历也没比表姐好多少，走马灯似的。每次别人介绍对象，我去见一面草草了事，有些相亲对象长啥样我都没看清。就这样过了半年，依然一无所获。我爹娘开始数落我不着边际，做市场营销的老哥看我委屈就决定帮我，甩我一句：“你应该有点互联网思维！”不过，亲，你先别忙着笑，先看看以下这些遭遇你有没有——

周末奔忙在相亲的路上，有时甚至连番上阵，一天要相好几回；回头数一数，这些年相亲的次数都超过了自己的岁数；害怕相亲，视之如上刀山下火海……

这到底是为什么？问题可能就出在你的相亲方法上：中间人介绍，约谈见面，没看上，散；然后中间人又介绍，又见面，又没看上，又散……如此往复，何时才能相到头呢？那么，此时你真该试试“互联网思维相亲”了。

## 恋爱课堂

啥叫互联网思维？百度上说是由众多点相互连接起来的，非平面、立体化的，无中心、无边缘的网状思维。它具有数据驱动运营、增值服务、微创新，快速迭代等特点。

互联网思维运用在相亲中，用故事主角车洁的话说就是：摆脱单一“介绍——见面——看不上眼”的相亲模式，把相亲不仅仅当一次相亲，应该看成是一次很好的社交机会。

## 怎样用互联网思维相亲？

**●记录，总结：**写相亲日记，制相亲对象表格。日记中有相亲趣事，表格中要包括相亲对象的所有资料，大到工作，小到血型，虽然有些琐碎，但坚持下来，日记和表格会让你知道哪种人你绝

172CM以下的直接否了，去都懒得去。然后每次相亲，都写下相亲日记，并在表格中把基本资料添加进去。几个月下来，我发现这样做非常有意思，而且相亲日记在搞笑的同时让我明白了，我对沉默不多话的男生比较有好感，而逻辑性强的工科男们，对我这个没啥逻辑的女子反而比较有好感，那些感性的男生对我倒是不大感冒。

5个月后，老哥叫我把表格中所有备注了“潜力股”的男生找出来，再联系联系，看看我们现在是什么状况。果然，时隔几年，有些我以前认为太浮夸或是太善于交际的男人，真的攀上了“贵人”和“贵人”的圈子，目前挣得也不少，其中有一个形象也有大大的改变，比之韩国明星相差不远。我们再次约出来见面，当然，他因为当初我没看上他一事耿耿于怀，但是我看上了他的圈子啊，于是就将他的喜好和要求在脑中一过目，从我闺蜜中挑了一个出来给他介绍，他二人一拍即合，对我感恩戴德。于是此男带我进了他们所谓的高端户外俱乐部。老哥说，有投入才会有收益，他给我花重金置办了行头。第一次出去，我就看

对不想再交往了，哪种人可能会给你带来其他目标，哪种人是你比较中意的，哪种人是将来可以再接触的。

**●提炼：**通过表格和相亲日记提炼出最适合你、你自己最有感觉的男人类型，这时候提炼出来的就不会是不符合现实条件的虚幻王子型。然后把你要求放给介绍人，别让他们总介绍一堆不适合的浪费时间。

**●资源活用：**别“一棍子打死”。哪怕是自己没看上的男人，也不要忽视他的可取之处，可能过不了多久他就升职了变帅了中彩票了多了一个帅气哥们儿了，说不定他有哥们有同事有上司就是你的那杯茶。要保持和他的联系，就必须得在和他见面时了解清楚基本情况，比如他的生日，他的

上了一个高大魁梧的男生。说真的，相亲这么久，我从没碰到过一见面就心动的。可是那男生好像对我没有半点意思，都没有特别和我说句话。

回来后我把情况跟老哥说了，老哥交待我说：从表格中分析，那个男的应该不大喜欢太娇艳的女生，下次出去不要化浓妆，扎简单的马尾和穿背心牛仔裤就行了，不要做作。这有何难？我照老哥的推断去做。果然，后来那次烧烤，个个女生都穿着裙子高跟鞋化着妆，阳光下大汗不止，反而是我，穿得轻便，帮男生们搬搬东西倒收获了不少好评，成功拿到我心仪男人的微信号。然后，我要之前被我介绍的闺蜜帮我打听那男人的情况，闺蜜说：“他最大的特点就是喜欢看《神探夏洛克》。”我立马在朋友圈发了一张卷幅的照片以表我对这部剧的喜爱，事实上我只是看过，并没有多喜爱。然后他和我的话题就聊开了……

没多久，我攻下了这位高大的帅哥。这在我以前相亲时是不敢想象的，如果是别人介绍相亲，我认定他不会看上我，然后就抱着“垂死”的心态见完面就拜拜了，哪会去争取呢？

喜爱。你可以给他送生日礼，出差给他带点他喜欢的小东西。做到这样，哪怕你拒绝了他，他也会对你感恩并把你当朋友，偶尔给你介绍对象。

**●资源共享：**把看不上的相亲对象和闺蜜换取资源。你身边总有那么些女孩子会单身，记得把你不喜欢的相亲对象的联系方式和匹配类型记清楚，等有合适的闺蜜要找对象时，就给安排出去。记住，有付出就有回报。

**●线下活动：**喜欢玩户外的男人出来相亲会比较直接热情，不用你怎么动脑子他们就会很熟练地打开话题和你聊个没完。遇上这类男生，多多开展“线下结伴旅游”是个不错的“淘宝”方法。

## 单身启示录

### 《大丈夫》在现实中难成佳话



文 / 王皓晨

电视剧《大丈夫》在多家卫视热播。“魅力大叔+‘老夫少妻’的题材+折腾到昏天暗地各种不顺最终苦尽甘来的戏剧性波折+‘后来，他们过上了幸福美满的生活’式的结局，以上元素构成了一段热播的荧屏佳话。佳话之所以为佳话，首先在于其有着若隐若现的现实的影子，其次在于它足够的喜闻乐见。然而佳话之所以为佳话，也正是因为它其中那些现实的影子是如此若隐若现，可望而不可及。

世人往往伴随着《宋家王朝》荡气回肠而又缠绵悱恻的音乐感受孙文与宋庆龄的忘年之恋与这场爱恋背后的壮阔时代，只是我不知道，包括这恢宏的音乐的作者喜多郎大师在内的世人是否了解，孙文与宋庆龄的相爱也伴随着与元配夫人卢慕贞的分手，以及日后卢慕贞的宽容与一如既往的支持，甚至将自己女婿送到黄埔军校支持孙文的事业。一段佳话的背后另一个苦情人的无奈与谅解，往往只能被选择性的堆放到历史的背面。

2004年，82岁的杨振宁与28岁的翁帆结婚的消息迅速在媒体上引爆。一时间，网络上调侃、祝福、讽刺、对讽刺的反驳，种种论调交织在一起。作为当事人，两人一定对大众舆论并非毫无知晓，因此他们承受的压力可想而知。在这些喧嚣的议论当中，有人找出杨振宁已故的结发妻子年轻时的照片，发现居然和翁帆长相惊人相似，由此引发了小范围内的舆论反弹，有人感叹“青梅枯萎，竹马老去，从此我爱上的人都很像你”，使这场忘年恋的传奇当中增添了一些唏嘘。我不知道杨本人在做出向翁帆求婚这一惊世骇俗之举时是否存在在这方面的因素，作为旁观者难以断言“杨振宁就是因为翁帆长得像已故妻子所以娶了她”。对于翁帆，如果自己作为他人的影子而让自己成为与自己无关的一段怀念、一段绝恋的载体，我不知道这会是怎样的感觉。

看来即使是成为佳话的名人忘年恋，或多或少也都存在着与佳话并不那么完全搭调的成分，而撇下名人的光环，增加以柴米油盐三姑六婆，回到凡夫俗子市井众生当中，恐怕惊世骇俗未足，啼笑皆非却难免有余。

无论名人伉俪也好，市井夫妻也罢，婚姻结合的最初宗旨本来是“我是男的，你是女的，我爱你，你爱我，那就在一起吧”。无论历史上、故事中、屏幕里的“佳话”被演绎的多么天下无双，故事看完了还是一个道理：传奇与生活终将有别。尽管婚恋之事是天赋人权你情我愿，只要对得起自己的感情，没有损害他人就能成就自己的佳话，但如果一个小孩管60岁男人叫“爸爸”，管30岁女人叫“妈妈”，别人是不是会认为他们就是吉祥如意的一家呢？

## “驳情”段子

### “不以结婚为目的的恋爱都是耍流氓！”

“爱情必须得有个人‘耍流氓’开始。你不主动要也就算了，还跟纪检委员似的严肃，活该被耍一辈子。”

“兄弟如手足，女人如衣服。”

“就算姐是衣服，也是你穿不起的牌子。”

“姐，再贵的牌子，试穿都是不要钱的。”

“试了爱不释手却搭上整个身家都买不起，徒增自卑和烦恼，何必呢？”